
 

  

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2024 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Εσωτερικών 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Υγείας 

 

Θέμα: «Χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους εργαζόμενους 

Υπνωτηρίων Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων» 

 

Τα Υπνωτήρια Αστέγων και τα Ανοικτά Κέντρα Ημέρας Αστέγων αποτελούν κρίσιμες δομές που 

προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες σε μία από τις πλέον ευάλωτες κοινωνικές ομάδες προκειμένου οι 

συμπολίτες μας άστεγοι να ικανοποιούν βασικές τους ανάγκες. 

Οι εργαζόμενοι των ΟΤΑ α΄ βαθμού που εργάζονται σε αυτές τις δομές, ανεξαρτήτως 

ειδικότητας και σχέσης εργασίας, εκτίθενται σε κινδύνους καθώς, λόγω της φύσης της εργασίας τους, 

έρχονται καθημερινά σε επαφή με άτομα που πάσχουν από μεταδιδόμενα νοσήματα, δερματικές και 

ψυχιατρικές παθήσεις. 

Επιπλέον, πολλές φορές καλούνται να ανταποκριθούν σε καθήκοντα που δε συνδέονται με το 

αντικείμενο των ειδικοτήτων και συμβάσεών τους π.χ. καθαριότητα δομής, απολύμανση, οργάνωση 

χώρου, παραλαβή &  παροχή ειδών πρώτης ανάγκης, ρουχισμού & ειδών ατομικής υγιεινής στους 

εξυπηρετούμενους κλπ. 

Τα παραπάνω έχουν ως συνέπεια οι εργαζόμενοι να εκτίθενται σε βιολογικούς, χημικούς και 

ψυχοκοινωνικούς βλαπτικούς παράγοντες για τη σωματική και ψυχική τους υγεία. 

Σύμφωνα με δήλωση της υφυπουργού Εσωτερικών κ. Β. Χαραλαμπογιάννη, η οποία έγινε από 

το βήμα του πρόσφατου συνεδρίου της ΚΕΔΕ, μέχρι το τέλος του έτους θα εκδοθεί η ΚΥΑ σχετικά με τον 

καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους υπαλλήλους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού. 

 Σύμφωνα με δύο γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και 

Ανθυγιεινής Εργασίας που συστάθηκε δυνάμει του άρθρου 396 του Ν. 4512/2018 και οι οποίες 

εκδόθηκαν το 2021 και το 2022, οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας από τους 

τελευταίους κλάδους  για τους οποίους δεν έχει εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2235

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2024



Η αναμενόμενη ΚΥΑ θα καθορίζει τους δικαιούχους, το ύψος, τους όρους και τις προϋποθέσεις 

καταβολής του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.            

Επειδή οι εργαζόμενοι των ΟΤΑ α΄ βαθμού στα Υπνωτήρια Αστέγων και στα Ανοιχτά Κέντρα 

Ημέρας Αστέγων εκτίθενται σε βιολογικούς, χημικούς και ψυχοκοινωνικούς βλαπτικούς παράγοντες για 

τη σωματική και ψυχική τους υγεία.   

Επειδή η Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας με δύο 

γνωμοδοτήσεις της έχει επισημάνει ότι οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας από τους 

τελευταίους κλάδους  για τους οποίους δεν έχει εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ.  

Επειδή ο αριθμός των εργαζομένων στις συγκεκριμένες δομές δεν ξεπερνά τους 100 σε 

πανελλαδικό επίπεδο και η μισθοδοσία τους, που καταβάλλεται από τους Δήμους, προέρχεται εξ 

ολοκλήρου από πόρους του ΕΣΠΑ μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και 

συνεπώς δε δημιουργεί επιπρόσθετο δημοσιονομικό κόστος στον κρατικό προϋπολογισμό. 

Επειδή, παρά τη δήλωση της Υφυπουργού Εσωτερικών στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΕ, 

δεν έχει εκδοθεί ακόμη η σχετική ΚΥΑ, που σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθ. 18 του ν. 4354/2015 

εκδίδεται από “τους Υπουργούς Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και του 

κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού” και καθορίζει τους δικαιούχους, το ύψος, τους όρους και τις 

προϋποθέσεις καταβολής του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.   

  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πότε προβλέπεται να εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ; Που οφείλεται η τόσο μεγάλη καθυστέρηση;  

2. Προτίθενται να συμπεριλάβουν στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας τους εργαζόμενους των ΟΤΑ α΄ βαθμού, ανεξαρτήτως της 

ειδικότητάς τους, στα Υπνωτήρια Αστέγων και τα Ανοικτά Κέντρα Ημέρας Αστέγων; 
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